Cas HOMEBIKE

Prewldre question (3 points)
ey
) Vilos Vidos Total
Cansuz classiques elliptiques
G IEW[[N-]HD}-IMMIB-HWJ' 200 {320 — T70) = 200 1 50 = 10 000 23 000
e 300 (220~ 180) = 300 x 40 =12 000 {7 | 100 (440270} - 100 » 170= 17 000 | 29000 |
Marge totale :
Tetal 24000 27 000 51 000

Denxitme question (1 poing)
Caleuls préliminaires :

Wentes: 1200 % 190 = 218 DO
300 x220 = &600D
=320 = 64000
1M =440 = 44 000

total =" 402 00O

Achats 1 (12004 300)x 180 = 270 000
(200 + 100) = 270 &1 000

toal = 351 000

]

Charges de personnel :  §000+9000 = 17000
5000 +30 000 = 35000

+ g0

— 5 O

total = 30000

Compte de résultat
Achats ; 351 000 | Ventes : 402 000
Charges de persoemel ; 30000 | Perte 5 000
Dotntioms -1 S
07 Qi) A7 O

Trofsidme guestion (2 pointg)

Cette analyse doit ire mende dans une optique « direct costing évalué », cn tenant compte des charges
fixes de production spécifiques aux différents produits, tous canaux confondus, Par contre, les clmngas
de distribution spéeifiques awe canaux ne peuvent pas Etre imputés aux produits et sont considénés

comme des charges de structure.

Eléments Todal vélos classiques | wilos e i
Marge appoetés par la VPC 22 00 12 000 10000
Margs appostés par Intemet 25 000 12 (00 17 000
| Total merge sur collts variables 51 004 2d 00 27 000
Charges fives spécifiques 17 000 & (00 2000
Clontributian par produits 34 004 16 00 18 000
- hdlag-ﬁmhm 35 000
= Bufres 4 000
Rnualtas glokal =3000 |




Ouairiére questlon (2 points)

Pour cette question, ce sont les charges fixes de distribution qui peuvent &tre considérées comme
apcifiques

Eléments Total VPC Internet

Marge spportée par les modélea clazsiques 24 000 12004 12000
Marge spportée par les modéles elliptiques 27 000 10000 17006
‘Total maarge gor colts varisbles 1 000 12000 25 000
Charges fixes spécifiques 35 000 5000 30000
Contribution par canal 16 01 +17000 (=)1000
Changes do strocture

~ de production 17 000

— Hulres 4000

Feésultat global ~5 000

Clrgulime question (2 potnis)

Pour ceste question, aucune charge fixe spécifique ne peut &tre identifide clairement au niveau des ¢
activitds. La contribution se limite & la marge sur colts variables,

Wilos classiques | Vidlos classiques | Vilos elliptigues | Veélos elliptiques
Hléments Tatal venidas par bes venduas par venduas par bes vendus par
VIC Internet VPC Intermet
Margs sur colts varlgkles | ) ggp 12 000 12 000 10000 17000
(= coeiribution]
Charges de struchun:
— d production {17 000
— de distributan (15 000) 56 000
- autres {4 D)
Fésultat global -5 O}
Kizidme question (2 polnts)

On constate tout d'abord gue toutes les marges sur colts varishles sont positives, oz qui signifie
qu'infrinsdquement toutes les activitgs de lentreprise sont rentables et méritent d'étre développées. Par
contre le résultat global est négatif, ce qui montre que l'entreprize n'atteint pas son sewil de rentabilité,
Diome, de deux choses I'one @ ou bien 'entreprise peut espdrer commercialement sugmenter ses ventes,
et l'on peut espérer rétablir In situation par le bisis d'une politique commerciale ; ou bien cela st
impossible (parce que, par exeenple, le marché est déji saturd), et il fandeait envisager une politique de
restrizcturation, par le biais d'ene politique visant 4 réduire les charges de structure (par une politigues
de licenciement par exemple), .

5i nous passcas & Panalyse par produits, on constate que les deux types de vélos couvrent leurs frais
fixea de production spévifiques et dégagent des contributions pogitives, Done paz de probléme, 1a
politique dinnovation e de diversification — produit est fructueuse et n'a pas & ftre remiss en cause,

Par contre, i nous examinons les résultats par cansux de distribution, nous comstators gue la
contribution est positive en ce qui concerne le circuit traditionnel de la VPC, mals négative en ce qui
conceme |a vents par Internat. C'est [ que se gitue la principale source dincertitude pour 'avenir, 84
les ventes par Interet ne « décollent » pas, la société devr s'interroger sur lopportunité de persévérer
dans cette voie, C'est 10 que se situe be principal dilemme.

Sepridme guestion (2 points) -~

r"sw' = G4 By
1 800758 000
H1

0F = Skom-
_/{'Em tllrwufa . “O{f'«bbuu-f

Seuil de rentabilits = =1 477 appareils

——
La marge de séourité absolus est ici négative ;

18001977 =-177
—

La marge de sécuritd relztive ast ;

=177x100
1 B0

=-0.8 %
Mo



Huitiéme question (3 points) Mﬂ(,{?ﬁ’u % ]

Prob [V 2 1977} =Prab {t - %]
=Frob {t 2 6,566}
=1-Prob {t < 65867} A - 4 - o

Dans la table, 6,5667 est uns valeur trés grande qui n'est méme pas prise en compte | Par exemple, a
tzble donee (en bas & drofte), poar t = 2,95 : 0,9986 !

Denc Prob {t < 6,3667) =11

et done la probabilité recherchée est pratiguement nulle Nous n'avens aucune chance d'atteindre le
seuil de rentabilité.

Néanmeins, le pire n'est pas toujours le plus probable, et nous avons peat-étre des raisons de ne pas
Etre nwssi pessimiste. En effet, ce caleul suppose implicitement gue les ventes suivent une lol
normale, c¢ qui n'est vreisemblable que dans une perspective statique, avec un marché marure, Or,
aves un produit inmmovant (le vélo elliptigiee) ot un mode de distribution émergent (Internet), tous les
espoirs sont permis ef, en dyaamique, on peut espérer Une croissance det ventes,

Pous miewx apprécier le risque, il aurait & bon par exemple de faire porter la statistique sur un
dvemtuel tmux de croissance des ventes,

—
Omn powrrait formuler le probléme de fagon plus pertinents, par exemple ains! © qual taus de croissance
moyen des ventes permettrait d'atteindre le senil de reatabilitd, ot quells est I probabilité de voir se
réaliser ce taux de croissance (en supposant quiil suit une loi normale par exemple).

Nenvigme question (2 poinis)
Pour N+1 ¢
T Lo .,
BN =12 000+(10 000 LI+ (12 000 1,05)+ (17 0003 L2} 56 000 |, L gt
= 12000+ 11000 + 12 600 + 20 400 - 56 000 = 0 !
- S
Pour N+1 : -

RN = 12 000+(11 00001, 1)+ {12 600 x 1,05)+ (20 400 2]~ 56 000
12 000 + 12 [00 + 13 230 + 24 480 — 56 000 = + § B10
- N e

HOMEBIKE devrait donc rapidement stteindre son senil de rentabilitd, et rentabiliser son
investizsement Internet.

NOTE
Plus 1 paint pour In préssntation et la cormection de 'expression.



